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ATA DA OCTOGÉSIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUARTA SESSÃO 
LEGISLATIVA DA DÉCIMA PRIMEIRA LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA 

LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

Aos vinte e um dias do mês de setembro do ano dois mil e vinte e dois, 
às nove horas e vinte minutos, no Plenário Deputado Júlio Maia, sob a presidência do 
senhor deputado Herculano Borges e secretariada pelos deputados Zé Teixeira e 
Pedro Kemp, primeiro e segundo-secretário, verificada a lista de presença e 
constatada a existência de número legal, foi aberta a presente Sessão Ordinária mista. 

PRESIDENTE (deputado Herculano Borges - Republicanos) — Bom dia, 
senhores deputados. Bom dia, deputados Gerson Claro, Lucas de Lima, Marçal Filho, 
Professor Rinaldo, Zé Teixeira, Amarildo Cruz, Renato Câmara, Mara Caseiro e Pedro 
Kemp, aqui no Plenário, na Mesa Diretora. Bom dia a todos. Invocando a proteção de 
Deus, em nome da liberdade e da democracia, havendo número legal, declaro aberta a 
Sessão Ordinária desta quarta-feira. PEQUENO EXPEDIENTE. Com a palavra, o 
senhor segundo-secretário, deputado Pedro Kemp, para proceder à leitura da ata da 
sessão anterior.  

SEGUNDO-SECRETÁRIO (deputado Pedro Kemp - PT) — Bom dia, 
senhor presidente e senhores deputados. "Ata da Octogésima Segunda Sessão Ordinária 

da Quarta Sessão Legislativa da Décima Primeira Legislatura da Assembleia Legislativa do 
Estado de Mato Grosso do Sul. Aos vinte dias do mês de setembro de dois mil e vinte e dois, 
às nove horas e vinte e dois minutos, no Plenário Deputado Júlio Maia, sob a presidência do 
senhor deputado Paulo Corrêa, secretariada pelos deputados Zé Teixeira e Herculano Borges, 
primeiro e segundo-secretário, verificada a lista de presença e constatada a existência de 
número legal, foi aberta a Sessão Ordinária mista. PEQUENO EXPEDIENTE – Lida e 
aprovada a Ata Noventa e Quatro da Octogésima Primeira Sessão Ordinária. Pelo senhor 
primeiro-secretário foram lidos os seguintes expedientes: Mensagem nº 50/2022, do Poder 
Executivo; Ofício nº 1.580/2022, da Secretaria de Estado de Fazenda de Mato Grosso do Sul; 
Ofícios nos 1.232 a 1.234, 1.256 e 1.257/2022, da Secretaria de Estado de Governo de Mato 
Grosso do Sul; Ofícios nos 1.674 e 1.676/2022, da Secretaria Municipal de Infraestrutura e 
Serviços Públicos de Campo Grande. SEGUNDA PARTE DO PEQUENO EXPEDIENTE – 
Usaram da palavra os deputados Herculano Borges e Pedro Kemp. Sobre a mesa, 
proposições apresentadas pelos deputados Neno Razuk, Lucas de Lima, Herculano Borges, 
Zé Teixeira e Capitão Contar. GRANDE EXPEDIENTE – Usou da palavra o deputado 
Herculano Borges. ORDEM DO DIA – Foram aprovadas, em discussão única e votação 
nominal on-line, as seguintes proposições: Projetos de Resolução nos 24 e 25/2022, de autoria 
da Deputada Mara Caseiro; Projeto de Resolução nº 28/2022, de autoria do deputado Paulo 
Corrêa; Projeto de Resolução nº 29/2022, de autoria do deputado Professor Rinaldo. Foram 
aprovadas, em discussão única e votação simbólica, as seguintes proposições: requerimentos 
de moções de pesar, de autoria do deputado Pedro Kemp, endereçadas aos familiares de 
Nelson Alves Modesto e Moralina Medeiros Ferreira; requerimento de moção de 
congratulação, de autoria do deputado Barbosinha, endereçada ao soldado da Polícia Militar 
Thiago Santos da Silva, parabenizando-o pela atuação exitosa no salvamento de um servidor 
público, na cidade de Campo Grande/MS; indicações, de autoria dos deputados Zé Teixeira, 
Barbosinha e Lidio Lopes. EXPLICAÇÕES PESSOAIS – Não houve oradores inscritos. Nada 
mais havendo a tratar, o senhor presidente encerrou a presente Sessão e, para constar, 
mandou lavrar a presente ata que, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 
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Plenário Deputado Júlio Maia, vinte de setembro do ano de dois mil e vinte e dois". Foi lida a 
ata, senhor presidente. 

PRESIDENTE (deputado Herculano Borges – Republicanos) — 
Obrigado, deputado Pedro Kemp. Em discussão a ata que acaba de ser lida. Não 
havendo quem queira impugná-la, dou-a por aprovada. Hoje não temos expediente a 
ser lido pelo senhor primeiro-secretário. Passemos à Segunda Parte do Pequeno 
Expediente. Consulto se algum deputado está inscrito para a leitura no Pequeno 
Expediente. Não temos nenhum deputado inscrito. Encerrado o Pequeno Expediente. 
Passemos ao GRANDE EXPEDIENTE. Com a palavra, o deputado Amarildo 
Cruz. Transferida. Com a palavra, o deputado Pedro Kemp, presente aqui no Plenário. 
Transferida. Não havendo mais oradores inscritos, declaro encerrado o Grande 
Expediente. Passemos à ORDEM DO DIA. Esta presidência comunica ao Plenário que 
irá realizar a composição de quórum para que possamos votar as matérias pautadas 
para a Ordem do Dia. Precisamos de quórum qualificado, precisamos de dezesseis 
deputados mais o presidente, totalizando dezessete votos. Vou fazer a contagem dos 
deputados presentes. Por motivos regimentais, vamos retirar esses projetos pautados 
para a manhã de hoje, porque os três projetos precisam de quórum qualificado. Item 4. 
Em discussão única e votação simbólica. Um requerimento, onze indicações e uma 
moção de congratulação. Os deputados que os aprovam, permaneçam como se 
encontram. Aprovados. Vão ao Expediente. Uma moção de pesar, proposta pelo 
deputado Amarildo Cruz, em razão do falecimento do senhor Sérgio Polini; e uma 
moção de pesar, proposta pelo deputado Felipe Orro, em razão do falecimento do 
senhor João Raimundo Delmondes. Declaro aprovadas todas as moções. Passemos 
às EXPLICAÇÕES PESSOAIS. 

DEPUTADO GERSON CLARO (PP) — Questão de ordem, presidente. 

DEPUTADO PAULO CORRÊA (PSDB) — Pela ordem. 

PRESIDENTE (deputado Herculano Borges - Republicanos) — Pela 
ordem, com a palavra, o deputado Gerson Claro. Na sequência, o presidente, 
deputado Paulo Corrêa. Deputado Gerson Claro, Vossa Excelência está com a 
palavra. 

DEPUTADO GERSON CLARO (PP) — Abrimos a reunião da CCJR e, 
por um momento, tínhamos os deputados Professor Rinaldo e Paulo Duarte, que 
estão na estrada, o deputado Evander Vendramini não conseguiu conexão e somente 
o deputado Barbosinha conseguiu entrar na reunião on-line. Portanto, 
não conseguimos quórum para a realização da reunião. Não sei se é por causa da 
chuva ou se é porque o pessoal que está viajando não consegue conexão. 
Comunicamos a todos que faremos uma reunião extraordinária, vamos definir o local e 
o horário, para a distribuição e andamento das matérias. OK, presidente? 

PRESIDENTE (deputado Herculano Borges - Republicanos) — Obrigado, 
deputado Gerson Claro, porque é importantíssima essa manifestação de Vossa 
Excelência, como presidente da CCJR. Temos várias pautas e são vários projetos para 
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serem analisados; então, avisamos aos senhores deputados da CCJR que teremos 
uma reunião extraordinária logo após esta Sessão. Correto, deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO (PP) — Ainda estamos fazendo contato, 
porque alguns estão em trânsito. Já combinei com o Fábio, com o pessoal da nossa 
assessoria e vamos fazer a reunião extraordinária assim que possível. 

PRESIDENTE (deputado Herculano Borges - Republicanos) — Está 
combinado, deputado Gerson Claro. Com a palavra, o nosso presidente, deputado 
Paulo Corrêa. 

DEPUTADO PAULO CORRÊA (PSDB) — O assunto é com o deputado 
Gerson Claro mesmo, senhor presidente. Gostaria de propor que tivesse uma reunião 
extraordinária com a Comissão de Turismo, para que fosse votado — como foi 
solicitado pelo deputado Capitão Contar que passasse pela Comissão de Turismo — o 
projeto de transporte. Se possível, deputado Gerson Claro, que votássemos isso on-
line hoje ou amanhã cedo. Amanhã já estarei em Campo Grande e peço desculpas 
aos companheiros, mas, avisei, ontem, o deputado Herculano Borges para assumir a 
presidência. Era isso, senhor presidente, que gostaria de deixar registrado.  

PRESIDENTE (deputado Herculano Borges - Republicanos) — Obrigado, 
deputado Paulo Corrêa. Deputado Gerson Claro, então essa é a solicitação do nosso 
presidente, para que Vossa Excelência também organize uma reunião com a 
Comissão de Turismo, composta pelos deputados Paulo Duarte, Amarildo Cruz, 
Professor Rinaldo e Capitão Contar. Essa é uma solicitação do nosso presidente e do 
nosso Plenário. 

DEPUTADO GERSON CLARO (PP) — Vamos fazer contato com a 
Comissão de Turismo, a presidência não é minha, eu sou apenas membro, mas vou 
fazer o contato imediatamente. 

PRESIDENTE (deputado Herculano Borges - Republicanos) — Obrigado, 
deputado Gerson Claro, pelo posicionamento de Vossa Excelência. Nas Explicações 
Pessoais, com a palavra, o deputado Professor Rinaldo. Transferida. Com a palavra, o 
deputado Amarildo Cruz. Transferida. Com a palavra, o deputado Renato Câmara. 
Transferida. Com a palavra, o deputado Paulo Duarte. Transferida. Consulto se tem 
algum deputado que queira ainda se inscrever nas Explicações Pessoais. Não 
havendo mais deputados inscritos, esta presidência convoca os senhores deputados 
para a sessão de amanhã, quinta-feira, dia vinte e dois de setembro, às nove horas, 
pois já temos projetos pautados, sendo importante a participação de todos. Está 
encerrada a presente Sessão (9h36mim). 

 


